

В Диссертационный совет Д 224.008.01
при ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной
защиты Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ведехина Александра Юрьевича
«Совершенствование процесса содействия занятости молодежи»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

Научная проблема, рассматриваемая в диссертационном исследовании Ведехина А.Ю., связана, с одной стороны, с положением молодежи на рынке труда, характеризующимся слабой конкурентоспособностью в силу отсутствия либо незначительного опыта в области профессиональной деятельности по направлению подготовки, а с другой – с необходимостью эффективной реализации трудового потенциала этой группы работников, как наиболее мобильной, адаптивной, креативной и восприимчивой к инновациям в сфере труда.

Теоретико-методологическую основу исследования составляет обширный пласт отечественной и зарубежной научной литературы, посвященной проблемам функционирования рынка труда, безработицы и занятости отдельных возрастных и профессиональных групп. Диссертантом также проанализированы, во-первых, значительный объем официальных документов, регулирующих трудовые отношения, в том числе, направленных на содействие занятости молодежи, и, во-вторых, статистические данные, характеризующие положение данной демографической группы на рынке труда.

Согласно автореферату, автор в логической последовательности рассмотрел теоретические аспекты исследуемой проблемы; проанализировал

статистические данные, отражающие положение молодежи на рынке труда, аналитические материалы, раскрывающие особенности ее занятости; зарубежный опыт содействия занятости молодежи. Итогом проделанного анализа стала разработка научно-обоснованных рекомендаций, направленных на совершенствование процесса содействия занятости молодых специалистов из числа выпускников средних профессиональных и высших учебных заведений.

Новизна результатов диссертационного исследования Ведехина А.Ю. касается как теории экономики труда (выделение суб-сегментов молодежного рынка труда, уточнение понятия «молодой специалист»), так и практической области (разработка конкретных мер, направленных на повышение эффективности организационно-экономических механизмов реализации «Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года», вовлечения работодателей в решение задачи трудоустройства молодых специалистов).

В этой части особенного внимания заслуживает разработанный диссертантом механизм содействия занятости именно той части молодежи, которая не имеет практического опыта и, соответственно, отличается пониженной конкурентоспособностью на рынке труда. Данные меры призваны повысить результативность работы государственной службы занятости населения и иных структур, в компетенцию которых входит оказание молодежи помощи в трудоустройстве.

Таким образом, представленное исследование, безусловно, обладает научной новизной, а положения, выносимые на защиту, хоть и дискуссионны, но весьма убедительно аргументированы.

Вместе с тем, судя по автореферату, в работе не найдено достаточно полного развития идея субсидирования работодателей, привлекающих на работу молодых специалистов из числа выпускников образовательных учреждений, не имеющих опыта профессиональной деятельности по направлению подготовки.

В то же время, это замечание никоим образом не снижает научной ценности проведенного исследования. Знакомство с работой в рамках автореферата позволяет сделать вывод о том, что имеет место самостоятельное, творчески выполненное, завершенное исследование,

содержащее научную новизну, ключевые положения которого отражены в автореферате и публикациях соискателя.

Таким образом, диссертация Ведехина Александра Юрьевича «Совершенствование процесса содействия занятости молодежи» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (утв. Постановлением Правительства России от 24.02.2013 г. № 842) в действующей редакции, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

доктор экономических наук,
заместитель директора ИСЭПН ФНИСЦ РАН
по научной работе

E-mail: a762@rambler.ru,

Тел.: 8 (499) 129-08-01

«26» сентября 2022 г.

Институт социально-экономических проблем
населения имени Н.М. Римашевской
- обособленное подразделение
ФГБУН «Федеральный научно-исследовательский
социологический центр Российской академии наук»
(ИСЭПН ФНИСЦ РАН)

117218, г. Москва, Нахимовский проспект, д.32

Телефон/факс +7 (499) 129-08-01

info@isesp-ras.ru



О.А.Александрова

Подпись <i>зам. директора по науч.</i> <i>работе, г.р.н.</i> <i>Александровой О.А.</i>
удостоверяю. Начальник отдела кадров ИСЭПН ФНИСЦ РАН <i>Корнева</i> Н.В.Корнева

